

文明如水润物无声

——世界瞩目中国以对话推动文明和谐共生

今年6月10日是中国传统节日端午节,从汨罗江到墨西哥霍奇米科湖、英国曼彻斯特运河,不同国家、不同文化背景的人们在龙舟竞渡的团结拼搏和欢快氛围中,体验文明交融的魅力。这一天,也是联合国大会设立的首个文明对话国际日,见证了不同文明携手各国推动文明对话、促进文明互鉴的最新努力。

“在此,我愿提出全球文明倡议。”去年3月15日,习近平总书记在中国共产党与世界政党高层对话会上,向世界发出推动文明交流互鉴、促进人类社会文明进步的真挚呼吁。

全球文明倡议为不同文明更好地实现包容共存、交流互鉴,为世界文明百花园更加繁荣贡献中国智慧,提出一年多来得到国际社会广泛认同和呼应。正如中国常驻联合国代表傅聪所说,联大关于设立文明对话国际日的决议,充分体现全球文明倡议的核心要义,再次彰显中国理念和方案正越来越多地成为国际共识。

中国提出决议后,第78届联合国大会协商一致通过,联合国大多数会员国联署、支持该决议。文明对话国际日的设立,众望所归。

“充分发挥文明对话对于消除歧视偏见、增进理解信任、促进民心相通、加强团结合作的重要作用,为人类社会团结应对共同挑战注入正能量。”傅聪如此阐述推动联大设立文明对话国际日的初心。

联合国教科文组织助理总干事拉莫斯表示,跨文化对话是相互理解、合作和建立信任的一种手段。而设立文明对话国际日正是一个“挖掘对话潜力的机会”,它能够“跨越差异建立桥梁”,从而提供解决所有挑战的手段。

对文明交流互鉴的倡导与珍视,与习近平主席10年前在法国巴黎联合国教科文组织总部所阐述的文明观一脉相承:“我们应该推动不同文明相互尊重、和谐共处,让文明交流互鉴成为增进各国人民友谊的桥梁、推动人类社会进步的动力、维护世界和平的纽带。”

“10年过去,习近平主席演讲中说的一句话都没有过时,甚至更具现实意义。”时任联合国教科文组织总干事伊琳娜·博科娃曾在现场聆听习近平主席那次重要演讲。“习近平主席推动文明对话、尊重文明多样性的理念,对当下至关重要”,她在接受新华社记者采访时说,“文明互鉴对促进世界和平发展起到越来越重要的作用”,而“中国将在这方面为世界作出更大贡献”。

巴基斯坦前驻华大使穆格玛·哈什米说,中国始终坚定倡导和推动文明互鉴,通过发起文明对话国际日等方式,推动不同文明、种族、民族之间的相互了解,她感到由衷赞同。文明的活力在于交往交流交融。“万里之遥,不以为远。文明之光,相互映照。”作为今年中法文化旅游年的一项文化盛事,“紫禁城与凡尔赛宫”特展正在北京故宫举行,以约200件文物详尽展现中法之间互学互鉴的文化交流史。

在埃及南部古城卢克索最具盛名的卡尔纳克神庙遗址,中埃两国考古学家经过近6年合作发掘,让尘封3000多年的孟图神庙遗址重现往日图景,为中埃文明交流互鉴搭建起一座新的友谊桥梁。

从与多国互办文化旅游年、合作开展考古研究、开展经典作品互译,到举办亚洲文明对话大会等主场外交,中国践行全球文明倡议的行动有目共睹。塞内加尔通讯社前总编谢赫·恩迪亚耶认为,中国一直积极倡导不同文明间的对话,“为世界作出长期贡献”。

南非西开普大学孔子学院外方院长武长虹说,有关设立文明对话国际日的提议,“不仅体现了中国对多边主义和联合国工作的坚定支持,更体现了中国在百年大变局中的大国担当”。

“文明是多彩的”“文明是平等的”“文明是包容的”,在联合国教科文组织总部,习近平主席提出文明交流互鉴是推动人类文明进步和世界和平发展的重要动力;“和合之美,在于合异”,在联合国日内瓦总部,阐明人类文明多样性是世界的基本特征,也是人类进步的源泉;“文明因多样而交流,因交流而互鉴,因互鉴而发展”,在亚洲文明对话大会开幕式上,强调夯实共建亚洲命运共同体、人类命运共同体的人文基础……

希腊前总统帕夫洛普洛斯告诉记者,从雅典到北京,他多次同习近平主席就人类文明展开对话,在思想交流中深感共鸣。在他看来,正如习近平主席所阐明的理念,世界文明应当在不同文明的对话与合作之中不断丰富完善,各国携手加强文明对话才能有益于和平与团结。“如果世界各国都秉持这样的理念,人类前行之路将越走越宽广。”帕夫洛普洛斯说。

“文明只有姹紫嫣红之别,但绝无高下优劣之分”,习近平主席的这番话让巴西东方学教授、《易经》葡萄牙文版译者古斯塔沃·平托印象深刻,并感同身受。“不同文明要保持相互交流、相互学习、相互借鉴。”在英国国际关系专家基思·贝内特看来,习近平主席倡导多层次推进文明交流互鉴,“这不仅将促进科学和认知的发展,也将促进相互了解和和平与友谊”。

“以解决问题为导向的文明对话”位于中国河西走廊的敦煌莫高窟,在千

百年前东西方文明对话中塑造了交流交融的奇迹,如今继续见证着新时代鲜活蓬勃的文明对话。近日,来自22个国家的驻华使节、高级别外交官来到这座文明殿堂,共同探讨文明交流互鉴的时代意义。

萨摩亚驻华大使卢阿马努瓦·马利纳说,这样一场关于文明的对话“有趣且成果丰硕”,共建“一带一路”合作将为世界作出更多贡献,与此同时,相隔千万里的国家还可以通过共建“一带一路”寻找文化的共通之处,在对话中求同存异。

纵观人类历史,把人们隔离开来的往往不是千山万水,不是大海深壑,而是人们相互认知上的隔膜。当前多重危机挑战交织叠加,世界进入新的动荡变革期,人类社会再次来到历史的十字路口。

“文明的繁荣、人类的进步,离不开共存共荣、开放包容,离不开文明交流、互学互鉴”“我们应该从不同文明中寻求智慧、汲取营养,为人们提供精神支撑和心灵慰藉,携手解决人类共同面临的各种挑战”……习近平主席的声声话语,蕴含着如何用文明对话之钥破解时代困境的答案。

不久前,“文明交流互鉴理念国际研讨会”在联合国教科文组织总部举行。参会的联合国教科文组织跨文化对话部门项目专员尤安·麦克韦-琼斯认为,对话有助于建立信任与合作,当今世界面临气候变化、地区冲突和数字治理等诸多挑战,文明对话可以成为有效应对上述挑战的工具。

在肯尼亚国际问题专家卡斯·阿德希尔看来,文明对话正是一条实现可持续全球和平、安全和包容性发展的必经之路,“期待中国继续推动以解决问题为导向的文明对话,促进不同文明间通过对话达成共识”。

面向未来,新时代中国将继续做文明对话的推动者和践行者,愿同国际社会一道,努力开创世界各国人文交流、文化交融、民心相通的新局面,将世界文明百花园建设得更加繁盛多彩、生机盎然。

新华社北京6月12日电

聚焦巴以冲突

对美方的停火方案,哈马斯有“看法”

以色列方面称哈马斯的回应“等同拒绝”



巴勒斯坦人查看在以军袭击中损毁的建筑。



在加沙难民营拍摄的伤员。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)11日表示,已就美方上月末提出的加沙地带停火方案向卡塔尔和埃及等相关斡旋方提交回应,并“修改”停火方案部分内容。冲突另一当事方以色列则声称,哈马斯的回应等同于拒绝美方提出的停火方案。

哈马斯“传球”

哈马斯11日与巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)发表联合声明说,该回应将巴勒斯坦人民的利益放在首位,认为以色列必须彻底停止对加沙地带的持续侵略,并从整个加沙地带撤出。巴方出于民族责任感,愿意积极应对,以达成协议,结束这场针对加沙地带人民的战争。

哈马斯发言人吉哈德·塔哈说,巴方对停火方案作出修改,确认停火、撤离、重建和交换等内容。哈马斯高级成员乌萨马·哈姆丹接受黎巴嫩“广场”电视台采访时说,哈马斯提交了对停火方案的“几点看法”,不过他并未作具体说明。

美联社在相关报道中提及,哈马斯多名官员对美方停火方案的基本内容表示认同,但对以色列方面能否真正落实停火方案表示担忧,尤其是关于永久停火,以及以军全部撤离加沙地带以换取巴方

美以“唱双簧”?

提出新的时间表,其中涉及以军在加沙地带最南端城市拉法的军事行动。

多家媒体注意到,美以双方似乎正就新停火方案“唱双簧”。美国政府声称以方接受停火方案,但以以色列总理本雅明·内塔尼亚胡不仅公开质疑方案关键内容,还多次释放“战斗到底”的信号,誓言不消灭哈马斯决不罢休。美以看似矛盾的说法反映出内塔尼亚胡陷入政治困境,在以色列国内受到主战的极右翼政治盟友以及呼吁尽快停火、解救被

海上搜救

6月11日,人们在也门舍卜沃附近海域搜寻幸存者。国际移民组织11日发表声明称,一艘载有260名移民的船只10日在也门附近海域倾覆,造成至少49人死亡,包括31名妇女和6名儿童。目前已有71人获救,另有140人下落不明。

甘茨“走人”如何影响以色列政局

以色列主要反对党领导人甘茨日前宣布退出以战时内阁,并呼吁提前举行议会选举。分析人士认为,甘茨退出战时内阁这一临时机构并不会导致总理内塔尼亚胡的执政联盟垮台,但中左翼力量缺席战争决策可能使政府在对加沙冲突态度更趋强硬,恐令近期达成加沙停火协议的可能性下降。

9日,甘茨宣布退出战时内阁,并表示内塔尼亚胡正在阻止以色列取得“真正的胜利”。甘茨还呼吁国防部长加兰特退出战时内阁,并呼吁在今年秋

分析人士指出,战时内阁只是处理战争事务的临时机构,管理国家的仍是内塔尼亚胡领导的执政联盟,因而从短期来看,二人退出对政局影响不大。不过有学者指出,甘茨的退出可能加剧国内分歧,或导致政府支持率进一步下滑。当前,以国内要求停火和举行大选的呼声越来越高,以民众对政府应对加沙冲突的做法不满,甘茨的退出将进一步加大不满。

分析人士指出,国际社会在敦促停火止战问题上已有广泛共识,不能实现停火将使以色列进一步陷入孤立。



6月8日,以色列民众在特拉维夫参加集会,要求在加沙地带停火。

环球时讯

继续“拱火”

美媒称美国要再供乌克兰一套“爱国者”系统

据新华社电 美国政府和军方高级官员11日披露,总统约瑟夫·拜登上周已批准向乌克兰再提供一套“爱国者”防空导弹系统。

《纽约时报》报道,这将是美国送给乌克兰的第二套“爱国者”系统,这套系统原本部署在波兰,用于保护一支美国驻军,后者即将轮换回国。上述不愿公开姓名的美方官员说,经过维护和调整,这套系统最快可以在数天内部署到乌克兰前线。

“爱国者”系统同时是美国迄今向乌克兰提供的单价最昂贵武器,一套总造价近11亿美元,其中导弹6.9亿美元,配套系统4亿美元。另据德新社报道,美国还向乌克兰额外提供“爱国者”拦截弹。

《纽约时报》报道,五角大楼不想调用任何部署在美国国内的“爱国者”系统,以避免影响美军战备,而是呼吁欧洲盟友把本国部署的“爱国者”系统送给乌克兰。目前德国和荷兰响应,各自提供一套“爱国者”系统,同时各自酝酿提供第二套。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京1月31日说,乌克兰同月24日使用美国援助的“爱国者”系统在俄罗斯别尔哥罗德州上空击落一架俄军伊尔-76型军用运输机,导致74名乘员全部遇难,其中65人是被俘乌克兰军事人员,原本准备“换俘”。

俄乌冲突已持续超过两年,由此引发的地缘危机、经贸冲击和人口灾难不断加剧。一些分析人士认为,西方国家持续“拱火浇油”无助于局势缓和。

延期“回家”

美推迟波音“星际客机”飞船返回地球时间



“星际客机”效果图。

据新华社电 美国航天局11日在一篇官方博客文章中通报,任务团队计划把波音公司“星际客机”及其运载的首批宇航员从国际空间站返回地球的时间,推迟至不早于6月18日。任务团队正研究可能影响“星际客机”飞船返回地球的因素。

运载两名美国宇航员的波音“星际客机”于6月5日发射升空,6日抵国际空间站并与之对接,原计划6月14日与空间站分离并返回地球。这次任务是美国航天局最后认证“星际客机”飞船执行常规商业载人航天任务、定期运送宇航员往返国际空间站与地面的一项关键测试。

据美国媒体11日报道,美国航天局任务团队正考虑各种影响因素,以便确定“星际客机”飞船返回时间。这些影响因素包括修复“星际客机”飞船上出现故障的部件、天气状况以及国际空间站内其他宇航员太空行走安排等。据报道,“星际客机”飞船最多可与国际空间站对接飞行45天,任务团队计划将“星际客机”飞船脱离国际空间站的时间设定为不早于6月18日。

美国航天局国际空间站项目副经理迪娜·康特拉表示,该机构在“星际客机”飞船与国际空间站对接状态下发现了新问题——一个“棘手的”氧化剂分离故障。美国航天局在10日的一篇博客文章中还提到,“星际客机”飞船服务舱发生了5次小型氨气泄漏,任务团队正研究这些泄漏对飞行任务造成的影响。



海上搜救

6月11日,人们在也门舍卜沃附近海域搜寻幸存者。国际移民组织11日发表声明称,一艘载有260名移民的船只10日在也门附近海域倾覆,造成至少49人死亡,包括31名妇女和6名儿童。目前已有71人获救,另有140人下落不明。

采耳养生会所 转让 位于佳木斯市,环境优雅,设施齐全,客源稳定,接手即可经营,有意者请联系:15645904115	药店诊所 出售 佳木斯市,经营多年,口碑良好,转让价格合理,有意者请联系:18103637855	厂房出租 佳木斯市,交通便利,水电齐全,适合加工制造,有意者请联系:13074541539	门市出租 佳木斯市,人流量大,消费能力强,适合零售,有意者请联系:13903607502
干洗店 出售 佳木斯市,经营多年,客源稳定,接手即可经营,有意者请联系:18845572446	台球棋牌室 转让 佳木斯市,设施齐全,环境优雅,接手即可经营,有意者请联系:158466537345	独栋办公楼 出租 佳木斯市,交通便利,装修豪华,适合办公,有意者请联系:13766887732	门市出租 佳木斯市,人流量大,消费能力强,适合零售,有意者请联系:15804502175
办公楼 出租 佳木斯市,交通便利,装修豪华,适合办公,有意者请联系:1546003892	厂房出租 佳木斯市,交通便利,水电齐全,适合加工制造,有意者请联系:15046741102	门市出租 佳木斯市,人流量大,消费能力强,适合零售,有意者请联系:13945678917	门市出租 佳木斯市,人流量大,消费能力强,适合零售,有意者请联系:15845848777
酒店宾馆 出售 佳木斯市,经营多年,口碑良好,转让价格合理,有意者请联系:18318818711	出售住宅 佳木斯市,环境优雅,交通便利,适合居住,有意者请联系:13904502918	门市出租 佳木斯市,人流量大,消费能力强,适合零售,有意者请联系:1836195396	门市出租 佳木斯市,人流量大,消费能力强,适合零售,有意者请联系:18845017799